

被“彩票好友”骗百万牵出国外“杀猪盘”

丹东警方抓获犯罪嫌疑人18名 涉案金额达300余万元

“热心网友”主动告知发财“秘籍”——在某博彩网站的后台下注可以获得巨大的收益。天上还能掉馅饼？被害人刚开始也是不信的，但架不住对方一再诱惑，于是投入了少量钱进行试水，却没想到获得了非常高的收益。这下子被害人真的上套了——前前后后投入了120多万元，在这之后，却再没见过“回头钱”。

近日，丹东市公安局振兴分局“0215”特大电信网络诈骗专案组侦破一起特大跨境杀猪盘类电信诈骗案，抓获犯罪嫌疑人18名，涉案金额达300余万元。

“我被人骗了！一百多万全没了！”2019年，丹东振兴公安分局接到李某报警称，自己被微信好友诈骗120余万元。据了解，李某于2018年底在某社交软件上添加了一个名叫王某的人为好友。

聊天过程中，王某开始有意无意向李某透露，自己叔叔组建了一个团队，通过技术手段破解了一家博彩网站的后台，可以提前知晓开奖结果并从中获利。经王某多次诱惑，李某按照王某的要求下载注册了一个彩票平台，并在王某的指导下开始投资下注。最开始李某并

没有完全相信王某这种天上掉馅饼的描述，第一次只充值投注了4000元，在王某的操作下盈利3000余元并成功提现。尝到了甜头的李某随即开始了第二次投注，这次王某告诉她如果单次投注金额过高，容易引起后台关注导致失败，所以李某按照王某的要求注册了三个小号，每个小号分别充值5万元。之后王某在即将开奖前几分钟指导李某投注，由于时间不足，李某只来得及完成其中一个账号的操作，盈利4.7万元。经此一役，李某开始对王某深信不疑。

见李某上钩，王某声称自己和叔叔要“最后干一票大的”，让李某一次充值了60余万，开始第三次投注。与前两次不同，这次的投注结果与开奖结果南辕北辙，充值本金全赔。王某告诉李某这次是因为团队操作失误才会出现这种情况，自己叔叔也输了不少钱，所以会再干一次翻盘盈利。李某再次听信了王某的说辞，充值50万元后开始了第四次投注。这次平台系统显示李某盈利50余万元。在王某的劝说下，李某将账户内显示的连本带利100余万元再次投注，账户显示奖金翻倍。但当李某想要提现时却发现

网站以其账号异常为由将奖金冻结，需要提现要支付30%的手续费。李某此时终于察觉到不对，前前后后损失近120万元人民币的她来到公安局报警。

对案件进行初步调查梳理后，民警发现男子王某的微信所在地在境外，这很有可能是一起跨境杀猪盘类电信诈骗案件，涉案人数众多且金额巨大。鉴于案情重大复杂，为尽快侦破案件，尽最大可能为群众挽回经济损失，丹东市公安局、振兴分局党委高度重视，成立专案组，抽调精干警力对案件进行侦办。

专案组成员通过深入研判分析，以资金流、信息流、人员流为突破口迅速展开侦查，发现受害人李某在该平台充值的资金均流入了境外账户。而所谓的博彩平台内其实根本没有什么奖池，充值后只会在账面上显示一个数字，且可以由犯罪嫌疑人一手操控金额。李某第二笔投注中所谓的“盈利”也只是王某利用李某自己充值到另外两个账号的钱营造出来的一种假象。随着案件调查的不断深入，一个隐藏在东南亚某国的电信网络诈骗团伙逐渐浮出了水面。

通过侦查发现，该犯罪团伙从国内招募人员带至境外，每10余人组成一个“小组”并进行逐级分工管理。由“业务员”在交友平台添加好友，按照统一培训的话术聊天，获取受害人好感、信任后，将目标引诱至该团伙操纵的博彩网站引导充值投注，以“杀猪盘”方式实施电信诈骗犯罪。如发现受害人有一定经济实力，可以进行多次大额投注，则会由同一小组的“组员”“组长”等人轮番上阵，利用同一身份尽可能多地榨取钱财。

2020年年初，民警在长期侦查后掌握了团伙中部分嫌疑人行踪，发现其中一部分人未返回境外。于是2月底，专案组兵分多路，在福建、江苏等地同时展开抓捕行动，一举抓获犯罪嫌疑人12名。3月底，专案组民警再次出击，赶赴海南省多地，抓获犯罪嫌疑人6名。

经审讯，犯罪嫌疑人对以杀猪盘方式实施电信诈骗，骗取受害人钱财的违法事实供认不讳。目前，该案到案的18名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施，案件正在进一步深挖侦办中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

未成年学生偷快递 自称因上网课无聊

本报讯 辽沈晚报特派丹东记者王晓阳报道 现在不少学校还没有开学，本来应该在家踏踏实实上网课的孩子，却因为觉得网课无聊，出门闲逛时想法出了差错，居然走上了盗窃的道路。

“邻居们放在我东西最近总丢，我本来是好意，结果现在在做买卖信誉都快没了，麻烦你们帮忙来查一查吧！”近日，丹东东港市公安局孤山派出所接到孤山镇某超市老板的报警：称附近住户暂放在超市的多个快递不翼而飞。

民警经过调取案发现场及周边监控发现，一名穿着牛仔服套装，戴白色鸭舌帽、黑色口罩的女子有重大嫌疑。民警随即对该女子进行追踪，发现嫌疑人进入了附近的某小区。于是办案民警通过走访小区内的市民，最终将目标锁定一名叫李敏(化名)的未成年女学生。于是民警通知李敏的监护人一同来到孤山派出所调查情况。办案民警依法对李敏进行询问，李敏如实交代了当时的经过。

原来，案发当天上午，李敏像往常一样在家上网课，上了一会儿觉得无聊，想到还有一个快

递放在附近超市没拿，于是，戴上口罩出门取快递。到达超市后，李敏很快找到自己的快递，拿上快递转身想走时，突然萌生一个想法：超市里这么多快递，而且没有人能挨个仔细核对来取件的人，我又戴着口罩，偷拿几个快递应该没人会发现。于是抱着侥幸心理，李敏胡乱拿了几个快递，快步回到家中。回家后的李敏关上房门怀着忐忑的心情上完了下午的网课，生怕有人敲门找她。一下午过去了，却什么事也没发生。尝到甜头的李敏胆子渐渐大了起来，又一次前往超市偷拿别人的快递。

据李敏供述，她曾四次到那个超市偷拿他人快件，共计8个快递，最后一次偷拿快递时居然就穿着偷来快递里的衣服。目前，违法嫌疑人李敏对其在超市偷拿他人快递的违法事实供认不讳。办案民警提醒广大未成年人：切莫因贪小利而走上不法道路。同时，家长也应该多和孩子沟通交流，及时了解孩子内心的想法，教育孩子树立正确的世界观、人生观、价值观，引导他们健康成长。

新闻到底：

《这所大学免费为学生邮寄教材 4527份包裹今日起陆续发出》②

新闻闪回：4月23日，锦州医科大学医疗学院分5个批次为身处全国各地的医疗学子免费邮寄春季学期教材。经过连续多日有条不紊地拣书、装箱、打包、贴单、搬运、精心包装后平均每人15册的涉及本学期全部教学科目教材，启程发往来自全国21个省市的4527名在校学生手中。此次开展的“教材寄送深情”活动，为更好地服务“云端”授课、保障疫情期间学生网上学习需求，保证学生高质量地完成本学期的学习任务。

新教材如期而至 收到书的同学晒出照片



收到新教材的学生迫不及待地晒出照片，写下表白学校、感谢老师的文字。受访者供图

本报讯 唐圆圆 辽沈晚报驻锦州特约记者张墨寒报道 “你是否也被所谓‘别人家的学校’所牵挂？千里寄温暖，感谢各位老师。”“停课不停学，距离虽远，教材包邮寄，我们对学习的热情更高涨。”“我为我是辽医学子而骄傲！感谢学校提供的暖心服务。”

距离锦州医科大学医疗学院为身处全国各地的医疗学子免费邮寄春季学期教材才3天的时间，已经有很多同学如约地收到了崭新的教材，同学们都迫不及待地在网上晒出与新教材的照片，用一条条表白学校、感谢老师的文字刷屏朋友圈，引得还未收到教材包裹的同学满是羡慕和期待。

锦州医科大学医疗学院是辽宁省内首个为学生免费邮寄教材的高校。据统计，学院需寄送共计4527名学生的近九万余册教材，邮寄地区辐射至云南、福建、黑龙江等21个省市，分批次邮寄的教材已在5天内邮寄完毕。一包包承载着浓浓爱意与满满期望的

医学书籍通过中国邮政EMS专线陆续送到全国各地的医疗学子手中。感恩、暖心之余，更多的是对学校贴心服务和老师亲切问候的感动。

“我们就是被羡慕的‘别人家的学校’的孩子，真的好多人都羡慕我，我可自豪了。”医疗学院的一名学生说，在特别的日子里，为了不影响大家的正常学习，学院提供了免费邮寄的教材，作为医疗学子在收获知识的同时，更能感受到来自学院亲人般的关怀。

“千里寄书，纸短情长。”医疗学院党委书记孔帆说，开展“教材寄送深情”活动，包括随包裹寄去一封附赠给学生的信，学校是希望通过这种方式，为学生创造良好的学习条件，激发学生的学习热情，同时也为线上教学保驾护航。“希望我们的医疗学子刻苦学习医学知识，不断锤炼专业技能，在未来的某个祖国需要的时刻能挺身而出，不负白衣天使的重托与使命。”

桓仁引爆70多年前炮弹

“得有半米多长、碗口粗，看着就挺吓人……”水田里挖出一枚70多年前的炮弹，可把村民吓坏了。

4月16日早7时许，本溪桓仁满族自治县八里甸子派出所接到村民报警说挖出一枚旧炮弹，值班民警孔凡浩、辅警李凤鑫马上赶到现场处置。

这是八里甸子镇韭菜园子村的一处水田，村民王某告诉民警，当日早上他开着挖掘机清理水田，在往外扬土时掉下了一个管状物体。他觉得有点不对劲，下了挖掘机到近前一看，竟是一枚炮弹。

孔凡浩等马上把聚集围观的村民疏散，在四周拉上警戒带封锁现场。他告诉记者，这枚炮弹外表锈迹斑斑，还包裹有部分泥土，但是弹体十分完整。

把这一情况向县公安局治安大队通报后，孔凡浩等又对现场进行勘查，确认没有其他炮弹残留。

县公安局治安大队民警和县爆破公司人员赶到后，测量这枚炮弹长约54厘米，直径约10厘米，“遇到硬物撞击还有爆炸可能”。王某听了非常后怕，如果挖掘机是拦腰挖在炮弹上，后果不堪设想。

随后，这枚炮弹被运送到韭菜园子村白砬子的空旷地带，民警配合爆破公司人员将其当



炮弹被引爆后炸出大坑。

警方供图

场引爆销毁。该炮弹被引爆后，在现场形成了一个直径半米多的大坑。

警方提示，施工、春耕时发现废旧子弹、炮弹等危险物品，千万不要擅自处置，要及时报警，由专业人员进行处理。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松